
Semestrálńı zkouška z matematiky 2020

varianta T10 - A

Jméno: Tř́ıda: č́ıslo:

1. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Pro x 6= 3, x 6= 4 se výraz
x2 − 11x + 28

x2 − 7x + 12
rovná

(a) x−7
x+4

(b) x−7
x−4

(c) x+7
x−4

(d) x+7
x+4

(e) žádný z uvedených

(b) Maximálńı definičńı obor funkce y =

√
x2 − 5x + 6

|x| − 3
je

(a) Df = (−∞;−3) ∪ (−3; 2] ∪ (3;∞) (b) Df = (−∞;−3) ∪ (−3; 2] ∪ [3;∞)
(c) Df = (−∞;−6) ∪ [1; 3) ∪ (3;∞) (d) Df = (−∞;−3) ∪ (−3;−1) ∪ [6;∞)
(e) Df = (−∞;−3) ∪ (3;∞)

2. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Funkce y = (x− 20)(x− 22) má vrchol

(a) V [21;−1] (b) V [−21;−1] (c) V [21; 1] (d) V [1;−1] (e) V [1; 1]

(b) Vyberte negaci věty:
”
Jestliže je č́ıslo sudé, pak je dělitelné dvěma.“

(a) Jestliže č́ıslo neńı dělitelné dvěma, pak neńı sudé.
(b) Č́ıslo neńı sudé nebo neńı dělitelné dvěma.
(c) Neńı pravda, že č́ıslo je sudé a neńı dělitelné dvěma.
(d) Č́ıslo je sudé a neńı dělitelné dvěma.
(e) Jestliže č́ıslo neńı sudé, pak neńı dělitelné dvěma.

3. Pro x ∈ R řešte rovnici: −5|x− 2|
12

=
5

x + 2

4. Pro x ∈ R řešte soustavu nerovnic:

|2x− 1| < 3
x + 2

x
≥ 0

5. Pro x ∈ R řešte rovnici:
√

4x− 8 +
√

4x + 2 =
√

8x− 6
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6. Pro které hodnoty parametru k ∈ R nemá rovnice x2 + kx− x + 8 = 0 žádný reálný kořen?

7. Ve fotbalové lize hraje každý ze 16 účastńık̊u s každým soupeřem dvakrát. Za každé v́ıtězstv́ı
źıskává 3 body, za remı́zu 1 bod, za porážku žádný. Po skončeńı soutěže měly Poděbrady 49
bod̊u a devět porážek. Kolikrát zv́ıtězily?

8. Valerie a Anna běž́ı závod. Obě běž́ı konstantńı rychlost́ı, ale každá jinou a startuj́ı současně.
Valerie startuje 30 m před Annou. Za 3 minuty po startu je Anna 18 m před Valeríı. Anna
uběhla celou trasu za 7 minut. Kolik metr̊u chybělo Valerii do ćıle, když ćılem prob́ıhala
Anna?

9. V pravoúhlém trojúhelńıku je prvńı odvěsna o 2 cm deľśı než druhá. Když kratš́ı odvěsnu
zvětš́ıme o 2 cm a deľśı o 3 cm, budou si p̊uvodńı a nový trojúhelńık podobné. Určete obsah
p̊uvodńıho trojúhelńıku.

10. Do zadané soustavy souřadnic zakreslete graf funkce y = x2 − 4|x|
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varianta T10 - B

Jméno: Tř́ıda: č́ıslo:

1. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Pro x 6= −3, x 6= −7 se výraz
x2 − 5x− 24

x2 + 11x + 21
rovná

(a) x−8
x+3

(b) x−8
x−7

(c) x+8
x−3

(d) x+8
x+7

(e) žádný z uvedených

(b) Maximálńı definičńı obor funkce y =

√
x2 − 3x− 4

|x| − 4
je

(a) Df = (−∞;−4) ∪ (−4;−1) ∪ (4;∞) (b) Df = (−∞;−4) ∪ (−4; 1] ∪ (4;∞)
(c) Df = (−∞; 1] ∪ (4;∞)
(d) Df = (−∞;−4) ∪ [1; 4) ∪ (4;∞) (e) Df = (−∞;−4) ∪ (1; 4) ∪ (4;∞)

2. Vyberte správnou odpověd’.

(a) Funkce y = (x + 18)(x + 20) má vrchol

(a) V [19; 1] (b) V [−19; 1] (c) V [−19;−1] (d) V [2;−1] (e) V [2; 1]

(b) Vyberte negaci věty:
”
Jestliže je č́ıslo dělitelné šesti, pak je sudé.“

(a) Jestliže č́ıslo neńı sudé, pak neńı dělitelné šesti.
(b) Jestliže č́ıslo neńı dělitelné šesti, pak neńı sudé.
(c) Č́ıslo neńı dělitelné šesti nebo neńı sudé.
(d) Neńı pravda, že č́ıslo je dělitelné šesti a neńı sudé.
(e) Č́ıslo je dělitelné šesti a neńı sudé.

3. Pro x ∈ R řešte rovnici: −8|x− 1|
5

=
2

x + 1

4. Pro x ∈ R řešte soustavu nerovnic:

{
|2x + 1| < 3
x

x + 2
≥ 0

5. Pro x ∈ R řešte rovnici:
√

x2 +
√

4x + 5 = x + 1

6. Pro které hodnoty parametru a ∈ R má rovnice x2 + ax+x+ 3 = 0 dva r̊uzné reálné kořeny?
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7. Ve fotbalové lize hraje každý ze 14 účastńık̊u s každým soupeřem dvakrát. Za každé v́ıtězstv́ı
źıskává 3 body, za remı́zu 1 bod, za porážku žádný. Po skončeńı soutěže měly Poděbrady 49
bod̊u a devět porážek. Kolikrát zv́ıtězily?

8. Kamil a David běž́ı závod. Oba běž́ı po stejné trase a startuj́ı ze stejného mı́sta. Kamil běž́ı
rychlost́ı 6 km/h a David rychlost́ı 8 km/h. Kamil startoval v 10:00 a do ćıle doběhl v 11:00.
David doběhl do ćıle také v 11:00. V kolik hodin startoval David?

9. Rovnoramenný lichoběžńık má ramena délky 10 a kratš́ı základnu c = 10. Vnitřńı úhly při
deľśı základně jsou 60◦. Určete obsah lichoběžńıka.

10. Do zadané soustavy souřadnic zakreslete graf funkce y = 4|x| − x2


